

Звонница



Газета Гагаринского
благочиния
Вяземской епархии
больше новостей на сайте:
www.gagarin.blagochin.ru

"Будь сколько возможно искренен, добр и ласков к своим домашним: тогда все неприятности с их стороны уничтожатся сами собою, тогда ты победишь благим злом, если они будут иметь на тебя зло и высказывать его."

Святой праведный Иоанн Кронштадтский

В рамках XXX Международных образовательных чтений в Москве прошли круглый стол и семинар по утверждению трезвости



Роль государства, общества и Церкви в борьбе с алкоголизмом и утверждении трезвости обсудили участники круглого стола и практического семинара в рамках XXX Международных образовательных чтений.

Организаторами мероприятий выступили Координационный центр по противодействию алкоголизму и утверждению трезвости Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению и Иоанно-Предтеченское братство «Трезвение».

В мероприятиях приняли участие 115 человек из 35 епархий на территории России — священнослужители, добровольцы, представители церковных проектов помощи алкозависимым.

Начались мероприятия с Божественной литургии в храме в честь Феодоровской иконы Божией Матери на территории Российского государственного социального университета в Москве. После Литургии участникам семинара была представлена новая икона святых новомучеников и исповедников Российских, покровителей трезвости.

Руководитель Координационного центра по противодействию алкоголизму и утверждению трезвости Валерий Доронкин сообщил: «Самым ярким событием двух наших мероприятий стало представление нового образа — иконы святых мучеников и исповедников Российских, покровителей трезвости. Об этих святых на круглом столе в РГСУ рассказал представитель Северо-Восточного викариата города Москвы священник Михаил Енуков. Им был составлен этот образ под научным руководством архимандрита Дамаскина (Орловского), члена Синодальной комиссии по канонизации святых. Мы надеемся теперь, что эта красивая икона представит в нашей Церкви в новом ракурсе служение священномучеников и исповедников, которых на иконе более 40 человек. Они названы покровителями трезвости. Это значит, что все они имели особое социальное служение по избавлению людей от алкогольной зависимости, под их руководством создавались общества трезвости, приюты, дома трудолюбия для алкозависимых. Это будет помогать нам обращаться к их опыту, к духовной поддержке этих святых, будет подавать нам всем пример, с одной стороны, жертвенного служения, как и вся их жизнь, а с другой стороны, особого попечения о больных людях».

В ходе круглого стола спикеры поделились опытом работы в преодолении алкогольной зависимости. Они рассказали о работе священников, психологов, психиатров и реабилитологов с зависимыми и созависимыми людьми. Также в рамках Международных образовательных чтений состоялся практический семинар по организации работы общества трезвости. «На семинаре мы учились обсуждать разные подходы к профилактике зависимостей и к избавлению людей от алкоголизма, составлять модели и план работы в епархии. Учились в малых группах обсуждать трудные случаи, с которыми сталкиваются практики на местах при организации работы, когда человек занимается социальным служением, и в этом служении есть и дефицит ресурсов, и трудности взаимопонимания со специалистами, благотворителями, руководителями, подчиненными. Это позволило участникам увидеть, что объединяясь вместе, делясь опытом преодоления проблем в практическом формате, мы можем помогать нашим коллегам преодолевать жизненные, материальные, организаторские, административные и другие трудности», — отметил Валерий Доронкин.

По мнению участников семинара, его результатом стало не только получение ответов на свои вопросы, но и определение новых векторов развития церковной помощи зависимым людям в своих епархиях и на приходах.

«На семинаре, например, мы узнали, что благодаря новым технологиям появилась возможность заниматься в "Школе трезвости" в онлайн-режиме с диаконом Иоанном Клименко. Можно заниматься в любое удобное для себя время и получать ответы на все возникающие вопросы. Это большая помощь нам на местах», — рассказал руководитель центра по работе с алкозависимыми села Черноусово Каменской епархии иерей Алексей Лебедев. Сегодня в Русской Православной Церкви действует более 600 организаций и проектов помощи алкозависимым, в их числе более 300 обществ и братств трезвости, амбулаторных и консультационных программ и более 50 реабилитационных центров. При Синодальном отделе по благотворительности создан Координационный центр по противодействию алкоголизму и утверждению трезвости. Открыта бесплатная церковная информационно-справочная служба по вопросам преодоления алкогольной зависимости. По номеру телефона 8 800 775-36-26 можно получить информацию о центрах реабилитации, обществах и группах трезвости на территории России, Украины, Белоруссии и Казахстана.

Диакония.ru/Патриархия.ru

В Москве открылись XXX Международные образовательные чтения «К 350-летию со дня рождения Петра I: секулярный мир и религиозность»



23 мая 2022 года в Государственном Кремлевском Дворце г. Москвы состоялась торжественное открытие XXX юбилейных Международных образовательных чтений «К 350-летию со дня рождения Петра I: секулярный мир и религиозность».

В числе почетных гостей на церемонии в Государственном Кремлевском дворце присутствовали: первый заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации А.В. Яцкин, заместитель председателя Государственной Думы ФС РФ П.О. Толстой, министр высшего образования и науки РФ В.Н. Фальков, министр просвещения РФ С.С. Кравцов, министр культуры РФ О.Б. Любимова, полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе И.О. Щеголев, специальный представитель министра иностранных дел РФ по вопросам сотрудничества в области обеспечения права на свободу вероисповедания Г.И. Аскальдович, заместитель мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам региональной безопасности и информационной политики А.Н. Горбенко и др.

В зале собралось почти 6000 человек: Преосвященные архиепископы — члены Священного Синода и Высшего Церковного Совета, главы синодальных учреждений, главы митрополий, епархиальные архиереи Русской Православной Церкви, представители Православных Поместных Церквей, члены Меж-

БОЛЬНИЦА СЯТИТЕЛЯ АЛЕКСИЯ ОТКРЫЛА ФИЛИАЛ В ГОРОДЕ ЖУКОВСКОМ



3 июня в Жуковском Московской области состоялось открытие Елизаветинского филиала Больницы Святителя Алексия. Здесь будут оказывать паллиативную медицинскую помощь неизлечимо больным людям из Подмосковья и других регионов России. Стационар рассчитан на 25 мест. Он находится в новом современном здании на территории храма в честь святого великомученика и целителя Пантелеимона, специально построенном для оказания медицинской помощи тяжелобольным людям.

«Мы давно мечтали открыть филиал паллиативной помощи именно в Московской области. Теперь часть наших пациентов могут получать уход и лечение не в центре Москвы, а в тихом Подмосковье. Очень радостно, что появилась такая возможность. В

городе Жуковский силами Пантелеимоновского прихода и благотворителей построено здание, которое полностью соответствует требованиям, необходимым для оказания медицинской помощи на самом высоком уровне», — рассказал главный врач и директор Больницы Святителя Алексия Алексей Юрьевич Заров.

Перед открытием стационара в Жуковском Учебный центр Больницы Святителя Алексия провел обучение будущих сотрудников филиала — младших медицинских сестер по уходу за тяжелобольными пациентами.

В дальнейшем в новом филиале планируется открыть дневной стационар по онкологическому профилю и учебный центр по обучению младших медицинских сестер.

Филиал Больницы Святителя Алексия назван в честь преподобномученицы Елизаветы Федоровны. На верхнем этаже здания размещен кабинет-музей святой, посвятившей свою жизнь служению людям. Открытие филиала состоялось 3 июня — в этот день в 1884 году великая княгиня Елизавета Федоровна венчалась с великим князем Сергеем Александровичем. В 1903 году она вместе со своим супругом присутствовала на открытии церковной Больницы Святителя Алексия.

Елизаветинский филиал — второй филиал Больницы Святителя Алексия. Первый организован в городе Шуя Ивановской области в 2020 году. Это единственное паллиативное отделение в Шуе и Шуйском районе. Также планируется открытие филиала в Переславле-Залесском Ярославской области.

Адрес Елизаветинского филиала Больницы Святителя Алексия: город Жуковский, улица Гагарина, 77а.

Информационный центр: (8 495) 952-11-41 .Прием звонков пн-пт с 08:00 до 20:00.

религиозного совета России, члены Оргкомитета Международных образовательных чтений, полномочные представители Президента РФ в федеральных округах, руководители федеральных служб Российской Федерации, руководители департаментов федеральных министерств и ведомств, главы регионов, ректоры и представители около 300 российских и зарубежных вузов, руководители общеобразовательных организаций.

В числе участников были постоянные члены Священного Синода — глава Среднеазиатского митрополичьего округа митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий, Патриарший наместник Московской митрополии митрополит Крутицкий и Коломенский Павел, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, управляющий делами Московской Патриархии митрополит Воскресенский Дионисий.

Смоленскую делегацию возглавил Глава Смоленской митрополии, митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор. В состав делегации вошли епископ Вяземский и Гагаринский Сергей, заместитель Губернатора Смоленской области Вита Михайловна Хомутова, начальник Департамента Смоленской области по образованию и науке Елена Петровна Талкина, благочинные церковных округов, руководители и сотрудники отделов Смоленской и Вяземской епархий Смоленской митрополии.

В кратком вступительном слове митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений, в частности, отметил: «Указ о праздновании 350-летия со дня рождения Петра I в государственном масштабе был подписан Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным еще в 2018 году, «учитывая большое значение реформ Петра I для истории России». Мероприятия, посвященные юбилейной дате, проходящие по всей стране, дают нам возможность обратить внимание на очень важную, актуальную тему — взаимодействие религиозности и секулярного мира, свидетельствовать о наших ценностях и важности их передачи подрастающему поколению».

Подводя итоги пленарного заседания, Святейший Патриарх Кирилл сказал: «С удовольствием хотел бы подвести итоги. Размышляя о секуляризме, мы должны ясно сказать самим себе, о чем идет речь. У этого понятия есть несколько измерений. Одно из них — юридическое, когда Церковь юридически отделяется от государства. Такая система существует во многих странах мира, в том числе России, и мы знаем, что отделение Церкви от государства само по себе не может нанести реальный ущерб духовной жизни народа, потому что касается надстроечных понятий, человеческих институций. Кроме того, мы живем в многорелигиозном обществе, и если не отделять государственную политику от политики церковной, то в условиях многокультурного и многорелигиозного общества можно столкнуться со многими и многими проблемами».

Поэтому секуляризм как система, определяющая отношения Церкви и государства, вполне приемлем, а в нынешних условиях, наверное, единственно возможен. А вот о каком же секуляризме не может быть и речи, и против какого секуляризма мы как Церковь должны бороться всеми силами? Это политика отделения Церкви от человеческой души, это вытеснение Церкви на периферию общественной и даже личной жизни. Мы же помним, как люди скрывали

Продолжение на стр.2

свою религиозность, боялись сказать о себе как о православных людях — и не только на работе, но порой даже в кругу друзей! Вот такого рода секуляризм, который пытается отделить от души человека религиозную веру, есть не что иное, как воинствующий атеизм, и против такого секуляризма Церковь призвана бороться. Церковь призвана бороться за свои права, за то, чтобы у нее была возможность обращаться к каждому человеку, за право каждого человека быть верующим, посещать храм, молиться вне зависимости от того, какое положение он занимает в обществе.

Слава Богу, что у нас сегодня православный президент и большая часть людей во власти связывают себя с Православной Церковью. Но ведь сегодня одно, а завтра может быть другое. Так вот, государственное устройство России ни в коем случае не должно поощрять отделение Церкви от человека, то есть создание некоего гетто для деятельности Церкви. Мы знаем, как такое гетто пытались создать в советское время, и дай Бог, чтобы такого секуляризма никогда у нас не было. Посмотрите на Запад, на то, что происходит там в нравственной, духовной жизни людей. Настоящий, очевиднейший упадок! И не только для нас, которые смотрят на ситуацию с определенного расстояния, но и для тех, кто там живет. Поэтому секуляризм, а вера православная — верой, и Церковь — Церковью. И дай Бог, чтобы в условиях нашего государства Церковь имела нестесненные возможности осуществлять свое служение во благо каждого человека — и того, кто является членом Церкви, и даже того, кто членом Церкви не является, и во благо всего нашего Отечества.

Всех вас еще раз благодарю за участие в этом замечательном мероприятии — XXX Международных образовательных чтений. Храни вас всех Господь!» Торжественное открытие Чтений завершилось концертом.

Прямой эфир Чтений осуществляется православным телеканалом «Союз» и на официальном сайте XXX Международных образовательных чтений.

По материалам сайта: <http://www.patriarchia.ru>

На территории Архиерейского подворья Благовещенского собора г.Гагарин состоялось очередное собрание православной молодежи.



22 мая иерей Роман Ступа, клирик Благовещенского собора г. Гагарин, провел очередную встречу с молодежью. Ребята посмотрели фильм «Непослушник». Фильм поучительный, постепенно раскрывающий истину бытия, всё временно — мода, увлечения, но всегда остаются неизменные ценности — любовь и уважение к родителям, уважение старших во возрасте людей, настоящие чувства, а не за деньги. После просмотра ребята обсудили поступки главного героя, изменение его внутреннего мира на протяжении всей картины, а также затронули вопросы нравственности главных персонажей.

Троицкая вселенская родительская суббота в 2022 году — 11 июня

По Уставу Вселенской Православной Церкви накануне праздника Святой Пятидесятницы (Троицы) совершается заупокойное богослужение, как и в день первой Вселенской родительской субботы, бываемой на мясопустной седмице перед Неде-



лей (Воскресением) о Страшном Суде. Эта родительская суббота получила название Троицкой и так же, как и Мясопустная, предвещает собой вхождение в пост, который начинается через седмицу и именуется Апостольским.

Это поминовение усопших ведет свое начало со времен апостольских. Как об установлении мясопустной родительской субботы сказано, что «Божественные отцы прияли ее от священных апостолов», так можно сказать и о происхождении Троицкой субботы. В словах св. ап. Петра, произнесенных им в день Пятидесятницы, есть важное указание на начало обычной поминовения усопших в день Пятидесятницы. Апостол в этот день, обращаясь к иудеям, говорит о Воскресшем Спасителе: Бог воскресил Его, расторгнув узы смерти (Деян. 2, 24). А постановления Апостольские повествуют нам о том, как апостолы, исполняя Духом Святым в Пятидесятницу, проповедовали иудеям и язычникам Спасителя нашего Иисуса Христа, Судиею живых и мертвых. Поэтому Святая Церковь издревле призывает нас совершать перед днем Пресвятой Троицы поминовение всех от века усопших благочестивых праотцев, отец, братьев и сестер наших, т. е. в день Пятидесятницы запечатлелось искупление мира освящающей силой Животворящего Пресвятого Духа, которая благодатно и спасительно простирается, как на нас, живущих, так и на умерших. Как в Мясопустную субботу, представляющую как бы последний день мира, так и в Троицкую, представляющую собой последний день Церкви Ветхозаветной перед раскрытием во всей силе царства Христова в День Пятидесятницы, Православная Церковь молится о всех усопших отцах и братьях. В самый же праздничный день возносит о них, в одной из молитв, воздыхание ко Господу: «Упокой, Господи, души рабов Твоих, прежде усопших отец и братьев наших, и прочих сродников по плоти, и всех своих в вере, о них же и память творим ныне».

В День Пятидесятницы искупление мира было запечатлено освящающей и совершительной силой Животворящего Пресвятого Духа, благодатно и спаситель-

Открытие памятника жителям города Гжатска, расстрелянным фашистами в марте 1942 года

8 мая 2022 года на Предтеченском кладбище г.Гагарин, после реконструкции, открыто захоронение наших земляков, расстрелянных фашистами в 1942 году.

Памятный проект задуман и реализован благодаря казачьему обществу под руководством И. В. Крипакова, особый вклад в благоустройство места памяти принадлежит Андрею Горлову.

В мероприятии, в честь открытия места памятного захоронения, приняли Глава района П. В. Хомайко, благочинный церковью Гагаринского округа игумен Александр, депутаты Гагаринской районной Думы, сотрудники Администрации, казаки, военные.

В ходе мероприятия игумен Александр обратился к присутствующим с пастырским словом:

«Дорогие братья и сестры! Христос воскрес! В дни, когда Церковь наша переживает пасхальную радость о Христе Воскресшем, мы становимся участниками знаменательного события, важной вехи в истории 300-летнего града Гжатска — Гагарина... Открытие этого памятника — это не только культурная акция. Это не только дань глубокого почтения тем, чей самоотверженный подвиг и невинные страдания сокрушили коричневое царство бесстыдной лжи — и одержали победу над беспроглядной тьмой, бесстыдной криводой и бесовским столботорением нового мирового порядка — именно это — запечатлено в сем памятном знаке. Памятник, представший ныне перед нашими глазами, является живым свидетельством и символом возвращения нашего народа из эпохи безпамятства к родным корням, «разомкнулись наши уста к говорению правды» и мы возвращаемся на генеральную магистраль национального государственного строительства.

Для будущих судеб нашего многоплеменного Народа возвращение к своим истокам имеет гораздо более важное и глубокое значение, чем любые другие общественные процессы.

Успехи в политике, экономике, прочих сферах человеческой деятельности будут иметь положительный результат только тогда, когда в основе процесса будет лежать духовное и нравственное обновление, основанное, в том числе, на памяти о жертвах и подвигах предшествующих поколений.

Иваны, родства не помнящие, — будущего не имеют...

Да поможет нам Господь стать достойными духовными чадами поколения победителей!

Мы благодарны инициаторам установления памятника, которые запечатлели в граните светлые образы наших предков и земляков и их мученический подвиг. Вознесем же ныне наши молитвы — О упокоении всех невинно убиенным и умученным в годы Великой Отечественной войны — вечная им память!

Будем достойны — и жизнью и трудом и готовностью к самопожертвованию, будем достойны тех — кто и на поле брани, и в глубоком тылу и на оккупированной фашисткой Европой — Русской земле — ковал великую Победу! Миром и славой да увенчает Бог наше Державное Отечество!

Вдохновения и образцов для подражания молодому поколению на построение справедливого будущего по молитвам бессмертных душ наших славных отцов, дедов и прадедов! ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!»

Так же в этот день духовенством Архиерейского подворья Благовещенского собора города Гагарин на Первое и Второе Братские захоронения были возложены венки от Вяземской епархии и Гагаринского благочиния.

Казачий сполох 2022

4 июня 2022 г. на лыжной базе города Гагарин состоялся очередной Казачий сполох, в котором приняли участие команды из города Гагарин, Вязьма, Смоленска и др. В мероприятии вне конкурса также приняли участие воспитанники детской приходской группы Архиерейского подворья Благовещенского собора города Гагарин. Ребята вместе со всеми прошли казачью милю и преодолели препятствия, такие как: стрельба, хождение по бревну, ползание под растяжкой и другие. В лесу проголодавшиеся мальчишки и девчонки отведдали «заячьей капусты», отметили ее вкусовые качества и прекрасную возможность полакомиться в лесу, если вдруг когда-нибудь придется по неприятным причинам в этом лесу заночевать без еды. Также ребята смогли ознакомиться с военной медицинской сумкой, примерить бронжилеты, попробовали и научились собирать и разбирать автомат Калашникова, подтягивались на турниках, научились колоть дрова, наблюдали за метанием военных лопат, поели кашу из полевой кухни и попили вкусного чаю с печеньем.

После мероприятия атаману ГГКО «СТАНИЦА ГЖАТСКАЯ» Крипакову Игорю Васильевичу был подарен учебник для ВУЗов «Православное вероучение. Духовно-нравственные основы Российского казачества», одним из авторов которого является настоятель Благовещенского собора г.Гагарин игумен Александр Карпиков.

Надеемся, что в дальнейшем также сможем принимать участие в этом интересном, задорном и поучительном мероприятии, и уже в рамках соревнования.



Воспитанники школы-интерната посетили Благовещенский собор

24 мая 2022 года, в рамках соглашения о сотрудничестве со Смоленским областным государственным бюджетным общеобразовательным учреждением «Гагаринская школа-интернат» состоялось очередное мероприятие, приуроченное ко Дню Славянской письменности и культуры.

Воспитанники учебного учреждения вместе с воспитателями и родителями посетили Архиерейское подворье Благовещенского собора г.Гагарин.

Экскурсию провел диакон Димитрий Прусов, в рамках которой ознакомил присутствующих с чтимыми иконами собора, рассказал о важности поминовения живых и умерших, о важности веры в Бога.

Далее участники мероприятия написали записки о здравии и упокоении своих близких, поставили свечи.

Благодетелем, который пожелал остаться неизвестным, для воспитанников школы-интерната были оплачены и подарены иконы и духовная литература.

После экскурсии все присутствующие посетили видеолекторий храма «Всех скорбящих радость» и просмотрели фильм о святых братьях Кирилле и Мефодии.

Далее дети расписали имбирные пряники глазурью, изобразив на них свои имена буквами Кириллицы.



Духовенство Гагаринского благочиния посетил главный храм Вооруженных сил России

3 июня 2022 года, по благословению Преосвященного епископа Вяземского и Гагаринского Сергия, духовенство Гагаринского церковного округа во главе с благочинным игуменом Александром (Карпиковым) посетил Патриарший собор в честь Воскресения Христова — главный храм Вооруженных сил Российской Федерации в Военно-патриотическом парке культуры и отдыха «Патриот» в подмосковной Кубинке.

В начале паломнической поездки был посещен нижний храм, при входе в который находится закладной камень, освященный Его Святейшеством 19 сентября 2018 года. В нижнем храме во имя святого равноапостольного великого князя Владимира находятся купели для крещения взрослых и детей и уникальное помещение баптистерия, украшенное керамическими иконами.

Далее духовенство ознакомилось с художественным убранством верхнего храма, на стенах которого находятся мозаичные композиции, посвященные истории русского воинства и Великой Отечественной войны. Особое внимание присутствующие уделили образу Спасителя в куполе храма и главной композиции «Христос Воскресший», выполненной в технике гальванопластики с золочением. Было особо отмечено высокое качество исполнения иконостасов и пристенных киотов, а также латунного литья подсвечников.



По завершении осмотра верхнего храма клирики Гагаринского благочиния посетили мультимедийный музейный комплекс и галерею «Дорога памяти» длиной 1418 шагов в память о 1418 днях и ночах Великой Отечественной войны. В музейном комплексе и галерее представлены подлинные документы, архивные материалы, а также имена и фотографии участников Великой Отечественной войны.

но простирающейся на живущих и умерших. Поэтому и Святая Церковь, как в Мясопустную субботу, представляющую как бы последний день мира, так и в Троицкую, представляющую собой последний день Церкви Ветхозаветной перед раскрытием во всей силе Церкви Христовой в День Пятидесятницы, молится о всех усопших отцах и братьях, а в самый День Пятидесятницы возносит о них молитвы Господу. В одной из этих молитв говорится: «Упокой, Господи, души рабов Твоих, прежде усопших отец и братьев наших, и прочих сродников по плоти, и всех своих в вере, о них же и память творим ныне».

Ист.: Храм Христа Спасителя

День Святого Духа - 13 июня

Историческое содержание



В следующий за Пятидесятницей понедельник совершается праздник в честь Святого Духа. Этот праздник был установлен Церковью «ради величия Пресвятого и Животворящего Духа, яко един есть (от) Святыя и Живоначальныя Троицы», в противодействие учению еретиков, отвергавших Божество Святого Духа и единственность Его с Богом Отцом и Сыном Божиим.

Святой Дух един с Отцом и Сыном во всем, посему Он и совершает с Ними все, будучи самовластным, всесильным и благим. Через Него подается всякая мудрость, жизнь, движение, Он — источник всякой жизни. Он имеет все, что имеют Отец и Сын, «кроме нерождения и рождения», исходя от единого Отца. Святой Афанасий говорит: «Дух Святой от Отца не создан, не сотворен, не рожден, но исходит». Но в чем состоит исхождение Святого Духа от Отца для нас непостижимо, как непостижимо и рождение Сына. Поэтому Святая Православная Церковь никогда не решалась подвергать эту тайну Божества человеческому рассуждению, но всегда исповедовала ее, согласно с учением Спасителя нашего Иисуса Христа (Ин.15:26). Господь открывает человеку только то, что необходимо для его спасения, и многие тайны остаются для нас за неприкосновенной завесой.

Обогащая человека духовными дарами и растя в нем плоды духовные, Дух Святой украшает человека и многообразными добродетелями, делает его, по слову Писания, древом добрым, творящим и плоды добрые (Мф.7:17). Жизнь по Духу Святому ясно обнаруживается в плодах Духа, к которым относятся, по словам апостола Павла, «любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание» (Гал.5:22-23).

Собор Всех святых-19 июня

Историческое содержание



Праздник известен с конца IV — начала V веков. Существует проповедь свт. Иоанна Златоуста на память «всех святых, по всему миру пострадавших», в которой уже указывается день празднования аналогичного существующему в настоящее время. Среди песнопений прп. Ефрема Сирина есть упоминание о праздновании в честь всех святых.

Студийский, а затем и Иерусалимский Типиконы окончательно помещают праздник в честь всех святых на первую неделю (воскресение) после Пятидесятницы. Такая последовательность праздников обнаруживает их логическую связь: святые просияли хоть и в разное время и различными подвигами, но по благодати единого Святого Духа, излившегося на Церковь в день Пятидесятницы.

Святые почитались с самых ранних веков христианства. Вначале это были апостолы, а затем мученики, принявшие смерть, но не отрекшиеся от веры. За ним последовало почитание выдающихся церковных деятелей, прославившихся дарами Святого Духа (все мы знаем самого почитаемого у нас святителя Николая Чудотворца). С укреплением христианства начали чтить благоверных правителей и правительниц (такими были, например, на Руси благоверный князь Александр Невский, сын его Даниил Московский, святой покровитель столицы) и преподобных монахов (таких как Сергий Радонежский и Серафим Саровский).

Сколько всего святых в христианстве — неизвестно. Жития и описания святых не вмещаются в самые толстые тома Четых-Миней, о подвиге тысяч никогда не будет известно. Мы не узнаем о мучениках первых веков христианской Церкви, разорванных дикими зверями на арене цирка за веру в Христа, сокрытыми от нас останутся имена подвижников и монахов, живших в удалении от мира и там горячо молившихся за мир; не счесть и имен верующих, расстрелянных в годы безбожия в советских лагерях.

В годовом богослужебном круге Православной Церкви день Всех Святых является пограничным: заканчивается период использования за богослужением песнопений Цветной Троицы и начинается период пения Октоиха.

День всех святых в Земле Российской просиявших-26 июня 2022 года

Этот праздник Церковь отмечает каждый год во второе воскресенье после дня Святой Троицы.

Изначально праздник появился в церковном календаре еще в XVI веке, когда с подачи знаменитого митрополита Макария состоялась канонизация многих русских святых. Однако тогда традиция празднования

не прижилась — Смутное время и реформы Патриарха Никона (о Патриархе Никоне в «Фоме» писал Дмитрий Володихин) привели к разрыву в русской церковной традиции, и праздник так и не закрепился в календаре.

Исправить ситуацию попытался Поместный Собор 1917-18-го годов. В эпоху новых гражданских настроений молитвенная помощь святых русской земли была как никогда кстати. Собор принял решение восстановить день всех российских святых в церковном календаре, а епископ Афанасий (Сахаров) начал работать над составлением нового богослужения.

Отчасти он использовал старые тексты XVI века, но в результате из них было взято лишь несколько песнопений. В значительной степени служба писалась владыкой Афанасием фактически с нуля.

Работа шла медленно, чему виной были внешние обстоятельства. Епископ Афанасий прошел через годы тюрем и ссылки, за 33 года своего епископства он, по его собственным словам: «был на епархиальном служении 33 месяца; на свободе, не у дел — 32 месяца, в изгнании — 76 месяцев, в узах и на горьких работах — 254 месяца...» Работу над текстом службы русским святым епископ Афанасий закончил лишь в 1953 году. После этого до самой смерти в 1962 году редактировал и дополнял его.

Первые отредактированная и дополненная епископом Афанасием служба была напечатана в майской минее (сборнике служб святым) в 1987 году. Позднее она также дорабатывалась, но уже незначительно:

например, в текст службы вносились новые имена. А в 2000 году ее автор стал ее «адресатом»: владыка Афанасий был прославлен в лике новомучеников и исповедников российских, а значит пополнил и Собор всех святых в земле Русской просиявших.

Служба всем святым в Земле Русской просиявшим

Текст, составленный епископом Афанасием, — это удивительная «словесная икона» гонимой Русской Церкви XX века. В стихирах на Литии преследуемая земная Церковь просит русских святых помолиться Богу за страдающую Родину и православных христиан, которые живут сейчас как гонимые и нагие пленники на чужой земле:

Глас 5. Подобен: Радуйся: Приидите, Небеснии предстателие наши, к нам, / вшего трбующим милостивного посещения, / и избавите озлобленных мучительскими прещениями / и лютаго нействования неверных, / от нйже, яко пленницы и нази, гонимы есмь, / от места на место часто переходяще / и заблуждающе в вертепах и горах. / Ущдрите убо, прехвальнии, / и даруйте нам ослабу, / утолите бурю / и угасите еже на ны негодование, / Бога моляще, / подающего вами земли нашей велию милость.

В конце Великой вечерни можно услышать потрясающие по красоте и смыслу стихир, написанные митрополитом Сергием (Страгородским) и автором службы XVI века русским святым инока Григория.

В текстах службы упоминается лишь маленькая часть русских святых, поскольку лишь одно перечисление имен русских подвижников может занять несколько часов, в чем можно убедиться, открыв синодик русских святых (текст синодика по версии 2006 года сайта pravoslavie.ru), который читается в этот день в некоторых православных храмах.

Мария Николаевна Соколова (в монашестве Иулиания) начала писать икону «Собор всех святых, в Земле Русской просиявших» в 1930-х годах по благословению священноисповедника Афанасия (Сахарова). О каждом святом, который попал на образ, иконописец искала информацию по житиям и другим источникам, чтобы найти точное подобие иконописного изображения. Владыка Афанасий подробно описал замысел этой иконы. На ней изображены Киев и Москва. Первый город — как основание русского Православия, а второй — как его сердцевина. На иконе также изображен Успенский собор Московского кремля как главная святыня, три иконы Богородицы, связанные с Русью — Владимирская, Казанская и Новгородское «Знамение», а также множество святых.

Образ, написанный монахиней Иулианией в 1934 году, хранится в ризнице Троице-Сергиевой лавры. Конечно, на ней было физически невозможно изобразить всех русских святых (даже без учета новомучеников), и перед нами скорее образ святости, чем буквальное изображение всех русских святых.

Как провести Петров пост (11 июня-12 июля)



Установление Петрова поста относится к первым временам Православной Церкви.

О церковном установлении этого поста упоминается в постановлении апостольских:

«После Пятидесятницы празднуйте одну седмицу, а потом поститесь; справедливость требует и радоваться по принятии даров от Бога, и поститься после облегчения плоти».

Но особенно этот пост утвердился, когда в Константинополе и Риме, тогда еще не отпавшем от Православия, были построены храмы во

имя первоверховных апостолов Петра и Павла. Освящение константинопольского храма совершилось в день памяти апостолов 29 июня (по новому стилю — 12 июля), и с тех пор этот день стал особенно торжественным и на Востоке и на Западе. В Православной Церкви утвердилось приговление благочестивых христиан к этому празднику постом и молитвой.

С IV века свидетельства отцов Церкви об апостольском посте становятся все чаще, о нем упоминают св. Афанасий Великий, Амвросий Медиоланский, а в V веке — Лев Великий и Феодорит Кирский.

Св. Афанасий Великий, описывая в своей защитительной речи к императору Констанцию бедствия, причиненные православным христианам от ариан, говорит: «Народ, постившийся в неделю, следующую за св. Пятидесятницею, отошел для молитвы на кладбище».

Почему этот пост назван апостольским

Этот летний пост, который сейчас мы называем Петровым, или апостольским, раньше называли постом Пятидесятницы.

Церковь призывает нас к этому посту по примеру святых апостолов, которые, приняв Святого Духа в день Пятидесятницы, в посте и молитве (в труде и в изнурении, часто в бдении, в голоде и жажде, часто в посте — 2Кор.11:27) готовились ко всемирной проповеди Евангелия.

Апостолы Христовы всегда приготавливали себя к службе постом и молитвой — они, совершив пост и молитву и возложив на них руки, отпустили их (Деян.13:3).

По словам святителя Иоанна Златоуста «пост с верою много придает крепости; ибо научает великому любодумию, человека содевает Ангелом, да еще укрепляет против сил бестелесных... тот, кто молится, как должно, и притом постится, немногого требует; а кто требует немногого, тот не будет сребролюбив; а кто не сребролюбив, тот любит подавать милостыню. Кто постится, тот становится легким и окрыляется, и с бодрым духом молится, угашает злые похоти, умилостивляет Бога и смиряет надменный дух свой. Поэтому-то апостолы всегда почти постились».

Почему Петров пост следует за днем Пятидесятницы

День Пятидесятницы, когда в пятидесятый день после исшествия Святого из гроба и в десятый день по вознесении Своем Господь, воссевший одесную Отца, ниспослал Пресвятого Духа на всех Своих учеников и апостолов, — один из величайших праздников. Это совершение нового вечного завета с людьми, о котором предсказал пророк Иеремия: «Вот наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет, не такой завет, какой Я заключил с отцами их в тот день, когда взял их за руку, чтобы вывести их из земли Египетской; тот завет Мой они нарушили, хотя Я оставался в союзе с ними, говорит Господь. Но вот завет, который Я заключу с домом Израилевым после тех дней, говорит Господь: вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду им Богом, а они будут Моим народом. И уже не будут друг друга, брат брата, и говорить: «познайте Господа», ибо все сами будут знать Меня, от малого до большого, говорит Господь, потому что Я прощу беззакония их и грехов их уже не вспомню более» (Иер.31:31-34).

Дух Святой, сошедший на апостолов, Дух истины, Дух премудрости и откровения начертал вместо Синайского нового Сионский закон, не на скрижалях каменных, но на плотных скрижалях сердца (2Кор.3:3). Место Синайского закона заступила благодать Святого Духа, законополагающего, подающего силы к исполнению Закона Божиего, изрекающего оправдание не по делам, а по благодати.

Мы не постимся в Пятидесятницу, потому что в эти дни Господь пребывал с нами. Не постимся, потому что Он Сам сказал: можете ли заставить сынов чертога брачного поститься, когда с ними жених? (Лк.5:34). Общение с Господом есть как бы пища для христианина. Итак, во время Пятидесятницы мы питаемся Господом, с нами общаемся.

«После продолжительного праздника Пятидесятницы пост особенно необходим, чтобы подвигом его очистить нам мысли и соделаться достойными даров Святого Духа, — пишет св. Лев Великий. — За настоящим празднованием, которое Дух Святой освятил Своим сошествием, обыкновенно следует всенародный пост, благодетельно установленный для врачевания души и тела, и потому требующий, чтобы мы проводили его с должным благоволением. Ибо мы не сомневаемся, что после того, как апостолы исполнились обетованною свыше силой, и Дух истины вселился в сердца их, между прочими тайнами небесного учения, по внушению Утешителя, преподано также учение и о духовном воздержании, чтобы сердца, очищаясь постом, делались способнейшими к принятию благодатных дарований, ...нельзя сражаться с предстоящими усилиями гонителей и яростными угрозами нечестивых в изнеженном теле и утучненной плоти, поскольку то, что услаждает нашего внешнего человека, разрушает внутреннего, и напротив, разумная душа тем больше очищается, чем больше умертвляется плоть».

Поэтому-то учителя, просветившие примером и наставлением всех чад Церкви, начало брани за Христа ознаменовали святым постом, чтобы, выходя на брань против духовного развращения, иметь для этого оружие в воздержании, которым можно было бы умертвить греховные вождения, ибо невидимые наши противники и бесплотные враги не одолеют нас, если мы не будем предавать плотским похотям. Хотя в искусителе желание вредить нам постоянно и неизменно, но оно остается бессильным и бездейственным, когда он не найдет в нас стороны, с которой ему можно напасть...»

По этой-то причине установлен неизменный и спасительный обычай — после святых и радостных дней, празднуемых нами в честь Господа, воскресшего из мертвых и потом вознесшегося на небеса, и после принятия дара Святого Духа, проходить поприще поста.

Этот обычай необходимо, усердно соблюдать и для того, чтобы в нас пребывали те дары, которые сообщены ныне Церкви от Бога. Соделавшись храмами Святого Духа и, более чем когда-либо, быв напоены Божественными водами, мы не должны покорствовать никаким вождениям, не должны служить никаким порокам, чтобы жилище добродетели не осквернилось ничем нечестивым.

При помощи и содействия Божиим мы все можем достигнуть этого, если только, очищая себя постом и милостыней, будем стараться освободить себя от скверн греховных и приносить обильные плоды любви». Далее св. Лев Римский пишет: «Из апостольских правил, которые внушил Сам Бог, первостоятели церковные, по внушению Святого Духа, первым поставили то, чтобы все подвиги добродетели начинать с поста».

Как правильно питаться в дни Петрова поста

Подвиг Петрова поста менее строг, чем Четырехдесятница: во время Петрова поста устав Церкви предписывает еженедельно, по три дня — по понедельникам, средам и пятницам — воздерживаться от рыбы, вина и масла, и сухоясти в девятый час после вечерни; в остальные же дни следует воздерживаться только от рыбы.

В субботние, воскресные дни этого поста, а также в дни памяти какого-либо великого святого или дни храмового праздника также разрешается рыба.

«Пост хорошо показывает или обнаруживает все немощи нашей души, все ее слабости, недостатки, грехи и страсти, как начинающая очищаться мутная, стоячая вода обнаруживает, какие водятся в ней гады или какого качества сор.»

Святой праведный Иоанн Кронштадтский

КАТЕХИЗАЦИЯ



Катехизация – это обучение истинам православной веры и порядку церковной жизни. Целью катехизации является «воцерковление» – приобщение людей к христианской богоугодной жизни.

В 26 номере «Звонницы», мы начали изучение значения молитвы «Символ Веры». Молитва Символ веры – краткое и точное изложение основ христианского вероучения, составленное и утвержденное на 1-м и 2-м Вселенских Соборах. Напомним, что весь Символ Веры состоит из двенадцати членов, и в каждом из них содержится особая истина, или, как еще называют, догмат нашей православной веры. 1-й член говорит о Боге Отце, 2-й по 7-й члены говорят о Боге Сыне, 8-й – о Боге Духе Святом, 9-й – о Церкви, 10-й – о крещении, 11-й и 12-й – о воскресении мертвых и о вечной жизни. Труд **протопресвитера Александра Шмемана** дает очень подробное и

понятное толкование этой молитвы, раскрывает смысл всего христианского вероучения. Итак, мы изучили значения «Верую» и «Во единого Бога Отца...», «И во единого Господа, Иисуса Христа...»; «И во единого Господа Христа, Сына Божия Единородного, Иже от Отца рожденного прежде всех век; Света от Света, Бога истинна от Бога истинна, рожденна, не сотворенна, единосущна Отцу, Имже вся быша... Нас ради человек и нашего ради спасения сшедшего с небес... И воплотившегося от Духа Свята и Марии Девы, и вочеловечившегося...». Распятого за нас при Понтийском Пилате... Страдавшего... Погребенного... И воскресшего в третий день по Писанию... Бессмертие... И восшедшего на небеса... И паки грядущаго... Егоже Царствию не будет конца...».

В этом номере мы рассмотрим 17. И в Духе Святаго...

Вот эта часть Символа веры в переводе с церковнославянского на русский язык, ибо на славянском языке она стала, я боюсь, более непонятной, чем все остальные: «И в Духа Святаго, – говорит Церковь, – Господа Животворящего, Который исходит от Отца, Которому поклоняемся мы наряду с Отцом и Сыном, Который говорил через пророков». Кто этот Дух Святой, Которого Символ называет «Господом Животворящим» и Которому призывает нас поклоняться вместе, то есть наравне, с Отцом и Сыном? Говорить о Духе Святом, пытаться объяснить веру в Него на нашем рациональном человеческом языке неизмеримо труднее, чем говорить об Отце и Сыне. Бог как Творец мира, как Любящий Отец, как Вседержитель – это отчасти может вместить наш ум. В Сына Его едиородного мы верим потому, что верим Христу, потому, что любим образ Его, потому, что Он Сам утверждает о Себе, что Он – Сын Божий. Но когда мы пытаемся говорить о Духе Святом, то нам трудно, если не невозможно, почувствовать, воспринять, сознать отличие Его от Отца и Сына, или, проще, воспринять смысл церковной веры в Троичного Бога, в Единого Бога, открывающегося нам в трех Лицах, или личностях. Между тем именно такое знание Бога, такой религиозный опыт Его Церковь считала всегда, считает и теперь вершиной веры, вершиной духовной жизни, той последней и всеобъемлющей истиной, знание которой называет Евангелие жизнью вечной.

Остановимся прежде всего на самом слове дух, которое, хотя оно звучит для нас привычно и «самоочевидно», оказывается далеко не таким самоочевидным при первой же попытке определить его. Вот, например, мы говорим: «Весь дух пушкинского творчества – светлый». Что это значит? Что хотим мы этими словами выразить и передать? Не то ли, что всякую реальность, в том числе и пушкинское творчество, мы можем воспринимать и воспринимаем не только в их «объективности», «фактически», но и в излучаемой ими силе – положительной или отрицательной? О Пушкине можно сказать, что у него есть стихи серьезные и шуточные, глубокие и поверхностные, счастливые и трагические. А всё-таки, говорим мы, дух пушкинского творчества – светлый. И это несмотря на то, что Пушкин прожил, в сущности, не очень счастливую, трудную, а в последние годы – и просто несчастную жизнь. Таким образом, то, что мы называем духом пушкинского творчества, – это не просто отражение его характера в его произведениях. Это что-то гораздо более глубокое, самое глубокое в Пушкине, глубже его сознания, идей, настроений, то, что поистине живет и светит нам в его творчестве. Мы мало думаем об этом, но из приведенного примера можно заключить о существовании духовной глубины и духовной власти, духовного измерения жизни. Дух ни с чем не отождествим, и однако – во всем присутствует, через всё просвечивает, он есть, в самом последнем смысле, – жизнь самой жизни. Это то, о чём сказано в Евангелии: «Дух дышит, где хочет, и не знаем, откуда приходит и куда уходит». На древнееврейском языке, на котором написана Библия, слово «дух» – «руах» – означает, прежде всего, ветер, силу, которая невидима глазу и тем не менее может двигать вещами, невидимую, но очевидную силу жизни. И потому, когда мы применяем слово «Дух» к Богу, то утверждаем одновременно невидимость Бога и Его присутствие, Его действие, Его животворную силу в мире и в жизни. Дух Святой – это Бог в Его действии, в Его «животворной» силе в нас, в мире, во всей природе. Дух Святой – это присутствие Бога везде и всегда. Вот почему и называем мы Его Духом, а также Господом и, наконец, Животворящим. Без опыта этого присутствия – невидимого, но осязаемого Бога – Бог был бы «идеями», и при этом самой слабой, самой недоказуемой; самой, так сказать, отвлеченной из всех идей. Мы не можем «показать Бога» и потому не можем доказать Его, как не можем ни доказать, ни доказать радости и красоты солнечного сияния слепорожденному, как не можем доказать светлого духа пушкинского творчества тому, кто, не зная русского языка, не может прочитать его. Об идее Бога можно без конца спорить и ни до чего не договориться. Но опыту духовного Его присутствия никакие доказательства не нужны. Его, этот опыт, раз и навсегда выразил, воплотил апостол Павел, сказав: «Радость и мир в Духе Святом».

Далее Символ веры говорит: «Дух Святой, Который от Отца исходит». И опять, чтобы понять, что это значит, воспользуемся тем же земным примером. Дух пушкинского творчества – от Пушкина, но он не есть Пушкин. Через дух пушкинского творчества мы можем узнать Пушкина, но, даже зная все подробности биографии Пушкина, мы не знаем духа его творчества, если не прочтем его произведения. Святой Дух – это присутствие, явление, действие в мире любви Отца, мудрости Отца, творения Отца, но Он не есть Отец. Он весь от Бога-Отца, поэтому Он Сам – Бог, но Он не Отец. Дух Божий от Отца исходит, об Отце и Сыне свидетельствует, к Отцу приводит, но Он не есть Отец, не есть и Сын. Если Бог есть Любящий, если Сын есть Любимый, то Дух Святой есть Любовь, соединяющая Их, Их единство, Их единый свет, сила и истина. Он есть дыхание Бога в мире. Он Тот, через Которого мы, по слову Достоевского, «касаемся миром иным». Он – отсвет Божественной красоты и Божественного добра. Он Тот, Кто всё в мире раскрывает как путь к Богу, как стремление к Нему», как радость Его присутствия. Любящий, Любимый, Любовь: светлая тайна Троицы, откровение последней тайны самого бытия Божия.

Мы верим в единого Бога, но не Бога-одиночество, не Бога-себялюбие, не Бога, в Себе и Собою живущего. Бог есть Любовь, говорит христианство. А любовь есть обращенность к другому, в пределе – отдача себя ему. Отец, говорит Евангелие, любит Сына и всё отдал Ему. Сын, говорит Евангелие, любит Отца и Себя отдает Ему. И, наконец, сам дар любви, сама эта любовь – как дар, радость, полнота, бытие, жажда и обладание, отдача и принятие – есть Дух Святой. И этой любовью, этой отдачей Бог творит мир, призывает каждого из нас к бытию, делает каждого из нас любимым и Свою любовь, Свой Дух дарует каждому, чтобы каждый мог приобщиться Божественной жизни. И мы молимся Духу: «Приди и вселися в нас!» Мы говорим Ему: «Утешитель, Сокровище благих, жизни Податель...» И Он вселяется в нас, наставляет нас, по слову Христа, на всякую истину, дарует нам вечную жизнь. Вот светозарная тайна христианской веры, тайна Бога – Троицы, Бога – Любви...

В этом номере на вопрос прихожан отвечает настоятель Благовещенского собора г. Гагарин игумен Александр (Карпиков).

Батюшка, какова ценность семьи в современном мире?
- Семья обладает, в очах Божиих, абсолютной ценностью. Праотец Адам и праматерь Ева и их чада – есть богоучрежденное сообщество – не государство, не партия, ни цеховой союз – а именно союз мужчины и женщины и благословенный плод любви – дети... На плечах рода людского – огромная ответственность – хранить и возделывать тот сад, который Господь насадил (те мирозданье). Одному человеку – это не



под силам – надорвется, разочаруется, руки опустятся, сил неоткуда набраться... Семья формирует иерархичность, ответственность, умение распределять обязанности, учит терпению и терпимости, воспитывает любовь и уважение, даже при осознании несовершенства и родителей, и сыновей, и дочерей. – ибо все несовершенны... Сегодня традиционная семья фактически разрушена – более 50 % разводов, миллионные аборт, супружеские измены... Что первично: разложение общества, и как следствие кризис семьи, или разрушение патриархальной семьи стало механизмом атомизации, распада социума... Моё мнение – ещё в советское время семья была принесена в жертву идеологии – женщина общественница (детьми занимается некогда – вот вам ясли, детский сад, молодежные организации и т.д.) отцам – трудовой фронт, когда они выжатыми приходили домой и было не до воспитания отпрысков. Дети – внушали о ретроградности («предков» и невозможности брать в будущее отжившие стереотипы (традиции) предшествующих поколений, воспитывалось зазнайство молодёжи к тем, на плечах кого они стояли... К моменту крушения Советского Союза – советская семья подошла хронически больной, и дикий капитализм и общество животного потребления довершило процесс парализации, стагнации традиционной семьи. Исчезнет семья – рухнет человеческая цивилизация. Говорим о экономике, о культуре, о политике – семью надо спасать. Не может быть стабильным государство при смертельно больной семье. Только возвращение к христианскому пониманию семьи, роли мужа и отца, жены и матери и сыновей и дочерей – может нас спасти. Правильно воспитаем детей и через 1-2 поколения жизнь в стране станет, добрее, справедливее, теплее, сердечнее.

«От блудной страсти молись преподобному Иоанну Многострадальному и святой мученице Фомаиде, каждый день клади по три поклона. Молись и за тех сестер, к которым имеешь нерасположение, неравность. Как сказано: «Молитесь друг за друга, чтобы исцелиться» (Иак. 5:16).»
Иосиф Оптинский (Литовкин)

Расписание с 11 июня по 21 июля (Благовещенский собор)

11 июня Троицкая родительская суббота	Поминовение усопших	10:00 – заупокойная Литургия, великая панихида 17:00 – всенощное бдение
12 июня воскресенье	Святой Троицы, Пятидесятница	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, чтение коленопреклоненных молитв
13 июня понедельник	День Святого Духа, «земля – именинница»	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен О урожае
18 июня суббота		09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, панихида 17:00 – всенощное бдение
19 июня воскресенье	Неделя 1-ая по Пятидесятнице, Всех святых	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен 17:00 – акафист Всем святым
25 июня суббота		09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, панихида 17:00 – всенощное бдение
26 июня воскресенье	Неделя 2-ая по Пятидесятнице, Всех Русских святых	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен 17:00 – акафист
2 июля суббота		09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, панихида 17:00 – всенощное бдение
3 июля воскресенье	Неделя 3-я по Пятидесятнице	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия 17:00 – Акафист
6 июля среда		17:00 – всенощное бдение
7 июля четверг	Рождество св. Иоанна Предтечи	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен
9 июля суббота	Тихвинской иконы Божией Матери	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен, панихида 17:00 – всенощное бдение
10 июля воскресенье	Неделя 4-ая по Пятидесятнице	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия 17:00 – Акафист
11 июля понедельник		17:00 – всенощное бдение
12 июля вторник	святых апостолов Петра и Павла	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен
16 июля суббота		17:00 – всенощное бдение
17 июля воскресенье	Неделя 5-ая по Пятидесятнице, св. царственных страстотерпцев	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен 17:00 – Акафист
18 июля понедельник	преп. Сергия Радонежского	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен
21 июля четверг	Казанской иконы Божией Матери	09:00 – исповедь 10:00 – Литургия, молебен

поэзия

Троица

Гудящий благовест к молитве призывает,
На солнечных лучах над нивами звенит;
Даль заливных лугов в лазури утопает,
И речка на лугах сверкает и горит.

А на селе с утра идет обедня в храме;
Зеленою травой усыпан весь амвон,
Алтарь, сияющий и убранный цветами,
Янтарным блеском свеч и солнца озарен.

И звонко хор поет, веселый и нестройный,
И в окна ветерок принесит аромат -
Твой нынче день настал, усталый, кроткий брат,
Весенний праздник твой, и светлый, и спок-
койный!

Ты нынче с трудовых засеянных полей
Принес сюда простые приношения:
Гирлянды молодых березовых ветвей,
Печали тихий вздох, молитву - и смиренность.

Иван Бунин. 1893

Газета содержит священные изображения. Просьба: не использовать газету в хозяйственных целях.

Учредитель:
Гагаринское благочиние
Вяземской епархии.
Редактор:
игумен Александр
(Карпиков).

Газета издается по
благословению
Преосвященнейшего
СЕРГИЯ, епископа
Вяземского и
Гагаринского.

Газета выходит
один раз в месяц.
Адрес редакции:
Смоленская обл.,
г. Гагарин,
ул. Герцена, д. 7.

Отпечатано в
типографии:
ПКЦ «Полимир»
(ИП Давыденков А.В.)
г. Гагарин, ул. Герцена,
д. 5
e-mail:
g63814@yandex.ru
Заказ № Тираж 500 экз.

ВЫСТАВКА К 90-ЛЕТИЮ МОСКОВСКОГО СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ

НЕОБЫЧНОЕ ИСКУССТВО В ЦЕРКВИ

(работы художников 19-20 вв.)

С 10 по 17 июня 2022 года
ИКОНЫ, ФРЕСКИ, МОЗАИКИ, ВИТРАЖИ, СКУЛЬПТУРА

Выставка работает с 12:00 до 19:00
Выставочный зал Московского Союза художников, Кузнецкий мост, 11

ВХОД СВОБОДНЫЙ

ИТТЕР://VL.COMARTINSRUSCH

ИТТЕР://VL.COMARTINSRUSCH

КОД СВОБОДНЫЙ

ПРИГЛАШАЕМ НА ФЕСТИВАЛЬ ДУХОВНОЙ МУЗЫКИ

ВИДЕТЬ И СЛЫШАТЬ

Художественный руководитель фестиваля,
главный дирижер Московского Симфонического хора – Алексей Шухов

10, 14 и 16 июня 2022 года
Выставочный зал Московского Союза художников, Кузнецкий мост, 11

10 июня – Хор Средневежних Министров Регионального Дома Языков. Начало концерта в 19:00
14 июня – Хор девяти икон Божией Матери, образованный в 1900-е в Царском селе при участии Андрея Погорельца. Начало концерта в 19:00
16 июня – Э.Л.Ван-Биссони. Художественный руководитель и главный дирижер – Давид Сакони. Начало концерта в 19:00